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Kleine Anfrage 4554 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Dortmund: Schlägerei am Nordmarkt – Schon wieder … 
 
Am Samstagabend, den 31. August 20024, kam es auf dem Nordmarkt in Dortmund zu einer 
heftigen Auseinandersetzung, bei der ein 31-jähriger Mann schwer verletzt wurde. Der Vorfall 
begann mit einem Notruf um 20:34 Uhr, nachdem der Mann mit seinem Fahrrad im Bereich 
des Toilettenhauses von einer Gruppe von bis zu zehn Männern angegriffen wurde. Passanten 
und Polizisten leisteten erste Hilfe, bevor er ins Krankenhaus gebracht wurde. Der Verletzte 
wurde operiert und ist außer Lebensgefahr. Die Polizei ermittelt wegen versuchter Tötung und 
sicherte den Tatort über mehrere Stunden ab.1 
 
Am Tatort wurde eine mit Blut beschmierte Eisenstange gefunden, doch die genaue Tatwaffe, 
vermutlich ein spitzer Gegenstand wie ein Messer, wurde bisher nicht entdeckt. Die Täter 
flüchteten nach der Tat in Richtung Clausthaler Straße/Stollenstraße. Der Vorfall sorgte für 
einen großen Polizeieinsatz, bei dem der Nordmarkt über Nacht abgesperrt und 
kriminaltechnisch untersucht wurde. Die Ermittlungen zur Identität der Tatverdächtigen laufen 
derzeit, und Staatsanwaltschaft sowie Polizei ermitteln gemeinsam. Die Polizei hat mehrere 
Zeugenaussagen und bittet die Öffentlichkeit um weitere Hinweise, insbesondere 
Videomaterial, das vor Eintreffen der Polizei aufgenommen wurde.2 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang sowie 
Straftatbestände aufschlüsseln.) 

 
2. Über welche Nationalität verfügen die Tatverdächtigen? 
 
3. Über welche Mehrfachstaatsangehörigkeiten verfügen die Tatverdächtigen? 
 
4. Welche polizeilichen Erkenntnisse sind über die Tatverdächtigen bekannt? 
 
5. Wie hat sich die Anzahl der Straftaten in der Dortmunder Nordstadt seit 2020 bis heute 

jeweils pro Halbjahr entwickelt? (Bitte die einzelnen Delikte aufschlüsseln.) 
 
 

Markus Wagner 

 
1 Vgl. https://www.ruhrnachrichten.de/dortmund/schlaegerei-am-nordmarkt-in-dortmund-ein-mann-
schwerverletzt-im-krankenhaus-w930268-2001351974/. 
2 Ebenda. 


